

# 統促會港總會與台勞動黨座談

## 盧文端霍震寰姚志勝何志明等出席 吳榮元：帶「一國兩制」成果返台



台灣勞動黨中央委員會主席吳榮元與中國和平統一促進會香港總會首長合照。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中國和平統一促進會香港總會4日與來訪的台灣勞動黨暨勞動人權協會香港參訪團15位成員舉行座談會，執行會長盧文端、監事長霍震寰、常務副會長姚志勝，中聯辦台務部副部長何志明等出席。會上，大家就如何加強合作共同推動兩岸和平統一交換寶貴的意見。台灣勞動黨中央委員主席吳榮元指，此次來港主要考察「一國兩制」，看到香港在「一國兩制」政策方針下保持繁榮與穩定，會把「一國兩制」的成果帶到台灣，推動「一國兩制」政策方針在台灣落實，從而實現民族統一。

是次座談會假香港世貿中心會舉行。盧文端在發言時表示，統促會成立後，充分利用香港優勢，舉辦多項重要活動促進兩岸和平發展，吳榮元亦數次率團來港參加。吳榮元及參訪團成員為兩岸和平發展貢獻良多，今次正好也向大家取經學習。

### 港可作民族統一典範

盧文端續說，在兩岸和平發展的浩蕩潮流下，香港與台灣近年經貿往來頻繁，在經濟、文化、社會等領域的發展成果巨大。「今天我們齊聚一堂，增進了解，進一步加強合作和交流，攜手推動兩岸和平發展，和港台關係進一步提升。」

吳榮元發言時指出，台灣和香港距離相近，在促進兩岸和平統一，香港無論是地緣上或是親情上，都是台灣最重視

的老朋友。他續說，是次來港，看到香港回歸後，在「一國兩制」政策方針下，渡過了許多國際金融危機，經濟社會保持了繁榮與穩定。「我們認為，『一國兩制』政策方針值得我們共同維護，讓『一國兩制』在香港實踐的績效下，來作為民族統一的模範。」

吳稱，會把香港「一國兩制」的成果帶到台灣做擴大的宣傳，讓「一國兩制」政策方針也在台灣落實；根據「一國兩制」政策方針，讓兩岸和平發展走向和平統一。他指出，和平發展這一路徑在台灣已經實踐了5年，進一步深化鞏固和平發展，就必須要有一個政策方針來引導，而這個政策方針就是「一國兩制」。

吳榮元坦言，台灣社會一直擔心兩岸統一後會受到較大限制，但在「一國兩制」政策方針下，香港社會仍然容許不



盧文端(右三)與吳榮元(右二)致送紀念品。香港文匯報記者劉國權攝

同多元的聲音，這證明大陸是有誠意和善意來落實「一國兩制」的。

### 霍震寰：港角色日趨重要

座談會上，賓主雙方進行友好熱烈的交流。統促會監事長霍震寰指出，自ECFA實施後，全面提升了兩地經貿關係。隨着兩岸經貿往來不斷增強，香港的角色亦日趨積極重要。只要兩岸三地本着互信互惠、分享優勢的合作理念，深度發掘兩岸三地的合作潛力，就可創造兩岸三地共同發展的新模式。常務副會長姚志勝表示，作為統促會

的一員，應攜手兩岸的中國人和世界華僑華人，珍惜兩岸關係和平發展的大好局面，維護中華民族的根本利益，多做一些有利於兩岸和平發展的工作。

勞動人權協會會長羅美文指出，經過30多年的改革開放，中國大陸實力日增，相信20年後，一定能夠超越美國。作為台灣人，期望透過兩岸互補，來共同完成中華民族的復興。

統促會會務顧問陳烈烈、副會長魏明德、常務理事吳天賜、蘇永安、廖漢輝、郭俊沂、陳青東、理事黃宏等出席座談。

## 大埔各界保良局主席會 59萬援川款交中聯辦

香港文匯報訊 四川蘆山地震發生至今，港人仍然心繫災民。中聯辦昨日在網站公布，5日再接收到兩筆捐款，包括大埔各界人士及社團捐出37萬元和保良局歷屆主席會捐出22萬元。中聯辦6月5日在網站公布，中聯辦共接受四川蘆山地震災區捐款逾1.97億元，及逾3.08萬罐奶粉。



馮洪章(左二)和楊釗(右二)出席支票遞交儀式，與公益金首長合照。左一為孫大倫，右一為王庭聰。

香港文匯報訊(記者 子京)公益金昨日假灣仔會議展覽中心舉行2012/2013公益金百萬行支票遞交儀式及頒獎典禮，香港中華總商會和香港中國企業協會聯隊獲最高籌款隊伍獎亞軍及最高籌款躍進獎冠軍。兩會共為是次公益金百萬行籌得逾120萬善款。

昨日的典禮由署理民政事務總署署長李美芝主禮，中總會會長楊釗和中企協副會長兼總裁馮洪章一同出席頒獎。香港中華總商會一向熱心支持香港公益金，已連續10年組織嘉賓隊參加百萬行，在推動經貿發展同時，身體力行支持公益事業，關懷社會上有需要人士。

## 保良局辦助養童誼親日



譚贛蘭在鄭錦鐘及朱李月華陪同下，頒發「兒童助養大使」委任狀予謝安琪。

香港文匯報訊(記者 子京)保良局日前假灣仔伊館舉行「保良局助養兒童誼親日」，勞工及福利局常任秘書長譚贛蘭應邀主禮。過千位保良局兒童助養人及其家庭出席活動，居住於保良局家舍的住宿兒童，獻上名為「局出天才」的精彩表演，答謝各助養善長的支持。

### 鄭錦鐘：創造愛心成長環境

保良局助養服務今年邁入52載里程碑。主席鄭錦鐘指，助養服務是該局最為市民大眾認識的服務。創局百多年，秉承「保赤安良」的使命，保良局保護受欺壓及無依的婦孺，特別是為孤兒提供庇護。現時保良局已設有250個服務單位，為全港市民提供更多元化的服務。

鄭錦鐘認為，香港社會日益富裕，社會問題卻愈見複雜，仍有不少因家庭問題而未能獲得照顧的小朋友。保良局除在禮頓道總局設有家舍外，亦會安排小朋友入住各公共屋邨的兒童之家，提供妥善照料及基本生活所需，同時盡力創造充滿愛心及關懷的成長環境。

保良局副主席暨社會服務委員會主委朱李月華向所有助養人表達衷心謝意。她說，一個關懷弱勢社群、長幼共融、互相關愛的社會，是需要實際行動去締造。每位善長捐出的善款，都是對保良局最大的支持和鼓勵。希望善長能繼續支持「兒童助養計劃」、「兒童家舍資助計劃」，為小朋友的成長歷程帶來愛心、關懷和歡樂。

## 龍舟邀請賽頒獎 林潔聲等主禮



2013全港龍舟邀請大賽，翁志明(左三)、郭中宏(左四)、邱子昭(左五)、林潔聲(右五)、李喬奇(右四)、葉少康(右三)與主禮嘉賓合影。香港文匯報記者韋瑛攝

香港文匯報訊(記者 韋瑛)由長洲龍船會主辦的2013全港龍舟邀請大賽暨頒獎典禮日前順利舉行。香港懲教署副署長邱子昭、離島民政事務助理專員郭中宏、水警海港警區指揮官李喬奇高級警司、長洲鄉事委員會主席翁志明及香港中山僑商會會長林潔聲等應邀主禮。

### 廖馬帶謝中山僑商會等贊助

出席的嘉賓還有中山僑商會的副會長黃銳光、謝偉森、蔡越山、總務主任黃華國、財務主任阮慶祥等。

據悉，當天舉行35場賽事，分為小龍、中龍、男女

子混合及大龍(自備龍)邀請賽，競逐逾40個獎項。長洲龍船會主席廖馬帶致辭時，除了感謝主禮嘉賓在百忙中蒞臨主禮，亦感謝香港中山僑商會、新渡輪等社團及機構贊助該會製造8艘全新小龍供比賽之用，及會長、顧問、社團機構及各界友好贊助獎盃。他又讚揚今年參加龍舟邀請大賽的隊伍的傑出表現，為賽事生色不少。

### 邱子昭讚設教育基金資助更生

邱子昭致辭時，特別介紹了當天參賽的懲教署龍舟隊。他指出，懲教署除了提供羈押服務和更生服務，亦通過懲教署體育會及屬下的體育分會，鼓勵懲教人



香港中山僑商會首長頒發全場總冠軍獎盃予海虎仔龍舟體育會。香港文匯報記者 韋瑛攝

員工餘時積極參與各項有益身心的體育活動。他又讚揚香港中山僑商會贊助的助更生盃，彰顯了懲教署多年來推廣的助更生工作，得到社會的認同。

林潔聲致辭時表示，除了藉助助更生盃，香港中山僑商會3月亦已捐助港幣30萬，資助懲教署在囚人士教育信託基金，支持懲教署的更生工作。他呼籲社會人士包容、接納在囚人士，讓他們重新投入社會。

其後，主禮嘉賓頒發予自備龍舟隊的健兒，又頒發獎項予各項賽事的獲獎健兒。獲獎健兒在頒獎典禮中展現的興奮心情與激昂鬥志，為本年度的賽事劃上了完滿的句號。

## 莞港交流服務貿易促合作

香港文匯報訊(記者 何花)「2013年第一次在莞港企業升級轉型」聯席會議近日在香港召開，東莞外經貿、人力資源、金融和外事等部門就日前東莞經濟形勢及幫扶在莞港企等問題和香港工商界進行了交流。近期，香港工業總會對珠三角港企的調查報告顯示，六成港企經營穩定，15%的廠商計劃擴大生產。香港工商界普遍認為莞港深化服務貿易的新一輪機遇已經來臨。

### 聯席會議推介「大麥客」模式

聯席會議上，東莞外經貿局向香港工商界推介了東莞近期開拓內銷的政策和「大麥客」商業模式。東莞市副市長賀宇表示：「香港在服務業上有絕對的優勢。如果能把服務業企業引

在東莞，對加快莞港兩地服務業合作非常有好處。」

記者了解到，目前，東莞市政府正謀劃打造港台轉型升級服務中心，集聚港台的專業服務機構。該服務中心將面向已經布點珠三角的龐大製造業，發展與製造業緊密相關的產業支援服務業，比如產品設計、產品測試、公共研發、專業知識培訓等等。賀宇表示：「希望香港的機構、商協會將優質服務項目落戶東莞，我們會盡最大的努力為大家的落戶提供軟環境支持。」

與此同時，有學者指出，香港工商界可積極去挖掘商機，在具體的「掘金」路徑中，近年來廣東服務外包產業已成為香港工商界公認的「金礦」。

## 廠商會迎王樹華張丹一行



廠商會接待山東省濰坊市政府代表團(左圖)及山東省煙台東部海洋經濟新區代表團(右圖)。

香港文匯報訊(記者 子京)中華廠商會日前分別接待山東省濰坊市副市長兼濰坊濱海開發區黨工委書記王樹華率領的代表團，及山東省煙台東部海洋經濟新區指揮部辦公室副主任張丹率領的代表團。廠商會副會長吳清煥主持接待活動，就加強合作交換意見。

王樹華表示，濰坊市產業基礎良好，濱海開發區地理位置優越，海、陸、空交通便

利，有助促進汽車業及生物醫藥業發展，對提升整體實力起了重要作用。吳清煥指，廠商會舉辦的工展會，過去先後於多個內地城市舉行，明年決定再赴哈爾濱及重慶舉辦，為港商開拓內銷市場，同時為內地市民帶來品質優良的香港產品。

### 吳清煥：助港商解北上困難

同日，吳清煥接待張丹率領的代表團。張丹表示，經濟新區積極推進產業創新，減少了一些傳統製造業，為發展高端服務業創造更多空間。吳清煥指，該會一直透過加強與內地的經貿交流，協助港商解決在內地經營所遇到的實際困難。他期待東部海洋經濟新區盡快推出新優惠政策，加快發展成為港資企業一個轉型升級的基地。